
                                                    ОТЧЕТЕН  ДОКЛАД  

                За работата на НЧ“СВ.ЦАР БОРИС I – 1909“ с. Бистрица 

                                            През 2020 г.  

 

     Народно читалище „Св.Цар Борис I – 1909“ е юридическо лице с 

нестопанска цел, с адрес на управление: с.Бистрица,  ул.“Шопско хоро“ 

№1, регистрирано в агенцията по вписванията с ЕИК : 000672051. 

     В своята дейност читалището спазва основните принципи в ЦНЧ, 

ръководи се от върховен орган – Общото събрание и от читалищно 

настоятелство. 

     Към 31.12.2020 г.,  в читалището работят: секретар, художествен 

ръководител, касиер-домакин, библиотекар, чистач и технически 

органинзатор и хореограф. 

     Основната дейност на читалището е културна. 

     Негови цели са: 

1. Развитие и обогатяване на културния живот, социалната и 

образователната дейност в населеното място 

2. Запазване на обичаите и традициите на българския народ 

3. Разширяване на знанията на гражданите и приобщаването им към 

ценностите и постиженията на науката, изкуството и културата 

4. Възпитаване и утвърждаване на националното самосъзнание 

5. Осигуряване на достъп до информация 

 

Днес, ние отчитаме дейността на читалището през 2020 г. И през 2020 г. 

година се постарахме да реализираме традиционните за читалището 

дейности, а именно:  Зимните празници и обичаи в съвременния живот на 

българина – 



 

Бабин ден с „ Бистришките баби“, „Внучките“ и жени , родили през 

изтеклата година. 

През месец февруари ,  инициативен комитет със съдействието на 

читалището,  беше организиран „Шарен концерт“ в подкрепа на Ели – 

млада жена от селото с МС. В концерта участваха:  

С участието на : Школа за таланти при 192 СУ, танцова трупа „Райска 

Бистрица“, поп и естрада – Ивана Иванова, дует Лия Вълканова и Дарина 

Томова,  спортни танци с Мариета Чалъкова и Калоян Петков и децата от 

София Данс. 

След 19.00 ч. – хард и рок групи:“ Конкурент“,“ Picturs at home“   и  

„Реванш“. 

През месец февруари в фоайето на читалището беше открита изложба 

„Бистрица – дом на пейзажната фотография. 

През месец март отбелязахме обичая „ЗАГОВЕЗНИ“ – запалване на огън в 

центъра на селото, с участието на самодейци и оркестъра при читалището. 

 Закичихме   децата от школите за нар. танци и читателите на библиотеката 

с мартеници. 

През м. март  беше представен  Куклен театър от студенти от  НАТФИЗ  - 

„Приказки за Хитър Петър“ 

През м. април лазарките лазаруваха в селото 

 

Поради пандемията от Ковид 19, всички останали мероприятия бяха 

отменени, тъй като много на брой хора /включително и от самодейците и 

персонала/  се разболяха, независимо от предприетите мерки за 

дезинфекция и спазване на всички противоепидемични указания. 

 


